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 Milí čitatelia, v tomto predvianočnom čase sme tu zase, aby sme si trošku zrekapitulovali 

a pripomenuli, čo najzaujímavejšie sa udialo v našej škole od minulého čísla Bystrušiek. Tých pár mesiacov 

ubehlo veru veľmi rýchlo! Letné prázdniny v bezstarostných dňoch a už aj čosi viac ako jeden štvrťrok 

v školských laviciach. Bol síce plný povinností, ale aj mnohých podnetných  udalostí, akcií, poznávania, 

vzdelávania, športovania a zábavy. O tom sú tieto nové Bystrušky. 

A o čom budú naše najbližšie dni? Čaro Vianoc sa začína ich prípravou, ktorú už cítime a vidíme 

všade okolo nás. Blíži sa aj nový rok a preto sa ešte na chvíľku obzrime späť  na to, čo sa nám podarilo a čo 

ani veľmi nie. Skúsme rozpoznať chyby, ktoré sme urobili  a nechajme ich minulosti.  Ak sa im vyvarujeme, 

ak svoju energiu využijeme pozitívne, bude pre nás nový rok 2015 šťastný a zmysluplný. Prajme si teda 

spoločne, aby sme využili jedinečnú chvíľu a kúzlo Vianoc na načerpanie nových síl, energie, inšpirácií 

a chuti do nového roka 2015, aby bol pre nás lepší a úspešnejší ako tie doteraz.  Prežime sviatočné 

a prázdninové dni s láskou v duši, v rodinnej pohode, priateľskej pozornosti, radosti a najmä zdraví! 

Prajem Vám  zaujímavé čítanie a teším sa, ako už odteraz  začíname napĺňať krásnymi aktivitami 

obsah budúcich Bystrušiek!                                                                      

                                                                                                                                                                 A. Hrubovská 

 

 

      24. september je hlavným dňom verejnej zbierky Biela pastelka. Je to už 13. ročník zbierky na 

podporu nevidiacich a  slabozrakých. Príspevok do zapečatenej pokladničky naše dievčatá-dobrovoľníčky 

odmenili bielou spinkou v tvare pastelky. Prejavili sme týmto podporu ľuďom, ktorí musia pri každej 

činnosti nahradiť zrak inými zmyslami a to nie je vôbec ľahké. Nezávislí odborníci z tretieho sektora túto 

zbierku zaradili medzi najdôveryhodnejšie zbierky na Slovensku. Celoročná verejná zbierka Biela pastelka 

trvá do 31. decembra 2014 a je registrovaná na Ministerstve vnútra SR. My sme vyzbierali                        

44,33 €. Ďakujeme všetkým, ktorí mohli prispieť. Niektorých pri tom zaznamenal aj náš fotoaparát. 

                                                                  Mgr. J. Čižmárik 
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      V novembri sa poriadne zapotili 

deviataci a ôsmaci ( 6. 11. 2014) a o pár dní sa 

mohli ukázať aj piataci (12.11.2014).  

        Ako si niektorí naši 

žiaci "lámali" hlavu a niektorí 

naopak vôbec "nelámali" hlavu počas testovania? Výsledky Kompara 8 a 9 už poznáme a tie nám, 

bohužiaľ, ukazujú, že je pred nami ešte množstvo práce a pridať musia všetci, ktorí chcú dosiahnuť 

lepší výsledok. Najmä deviatakom prajeme veľa chuti do práce a pevnej vôle pri riešení rôznych 

testov.  

                                                                                                                                  PaedDr. A. Hrubovská 

  

      Po náročnom kompare a odvážni piataci a žiaci prvého stupňa  zapojili do Všetkovedka,             

kde mohli ukázať, čo všetko vedia, čo im ide výborne. Len čo sa rozdali testy, pustili sa do práce a išlo im to 

výborne. Už ostáva iba čakať na výsledky našich 

olympionikov.  

        

                                            PaedDr. A. Hrubovská 
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 Exkurzia do    

            a múzea v  
 

 
 

      Činnosť ekologického a prírodovedného krúžku sme začali vo veľkom  25. 

septembra celodennou exkurziou do Ekocentra Holá Hora v Prešove a do múzea - 

národnej kultúrnej pamiatky v Solivare.  

      V Ekocentre sa všetkým žiakom veľmi páčilo. Názorné ukážky práce so zvieratami upútali 

pozornosť všetkých žiakov. Veľkí i malí             

so zatajeným dychom sledovali všetky aktivity, 

no najviac ich zaujalo krúžkovanie vtákov a ich 

odchyt          do siete. Túto aktivitu pripravili 

študenti Katedry ekológie. Škôlkarov, ba aj 

 starších, zaujali prírodné farbivá, ktorými 

museli vymaľovať obrázok. Navštívili sme tiež 

terárium, kde sme sa dozvedeli niečo nové       

o plazoch. Mali sme aj prednášku, tá sa týkala 

hmyzu, ich života a ich bydliska, čiže pôdy         

s ukážkami živočíchov - bolo to naozaj 

veľmi zaujímavé.  

      Ďalšie zaujímavosti - tentoraz 

z histórie - nás čakali v múzeu                 

v Solivare a neboli o ničom inom ako     

o ťažbe soli v minulosti. Vyskúšali sme 

si staručký gapeľ, ktorý funguje dodnes. 

Veď pozrite si fotografie.   

 

                                                                                                         

Mgr. A. Siváková a H. Priputenová 

Zo 

života 

školy 
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Aj tento rok sme prekvapili rodičov pozvánkou do školy.   

     Nemali prísť len tak, ich 

úlohou bolo zapojiť sa do vzdelávacieho 

procesu svojich detí. V 0.B triede bolo 

teda  9.10.2014 nezvyčajne rušno. 

Mamičky, ktorým záleží na tom, ako sa 

ich deti vzdelávajú, ako si zvykajú        

na  nové školské prostredie  a či ešte 

majú nedostatky v oblasti komunikácie, 

si zasadli do školských lavíc. Šesť matiek 

sedelo vedľa svojich nulkáčov, ale nie 

len tak nečinne. Mali sme pre ne 

pripravené aktivity, pri ktorých sa 

možno niektoré aj zapotili, aby 

zodpovedali správne. Triedna učiteľka, asistentka a vedenie školy veľmi oceňujú záujem rodičov 

o spoluprácu so školou. Ide nám všetkým o to, aby z týchto nulkáčikov  vyrástli dobrí a poslušní žiaci, 

z ktorých budeme mať všetci veľkú radosť.           

                                                                                                                                Mgr. M. Miková 

 

 

 

 

      27.novembra 2014 sme sa presvedčili, že dobrí ľudia sú medzi nami a radi pomáhajú. Takto 

neplánovane pokračuje myšlienka pomoci, ktorá začala v októbri v knižnici. Vtedy nám mnohí z vás darovali 

knihy, dnes to bol počítač, ktorý bol darom. 

Darca, ktorý chce zostať pre verejnosť anonymný, daroval našej škole počítač, monitor, myš + všetky 

 k tomu potrebné veci. Nie sú úplne nové, ale sú plne 

funkčné a už vieme presne, kde a ako poslúžia ďalej našim 

žiakom. 

 

Touto cestou mu veľmi pekne ďakujeme! 

        

                                                      vedenie školy 

Zo 

života 

školy 
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      Žiaci 9.A sa 7.11.2014 vybrali do Košíc, 

aby si       v múzeu pozreli dve výstavy. 

   Prvá mala názov Svetový supermarket. Na 

nej sme sa interaktívnou formou dozvedeli veľa 

zaujímavých a zároveň znepokojujúcich informácií. 

Napríklad, že kvôli pestovaniu bavlny vysychá 

Aralské jazero a rybári prichádzajú o prácu. Alebo, že 

z ceny čokolády zberači kakaa dostanú 

len nespravodlivý zlomok. Či to, že v litri Coca-Coly je 

vyše 50 kociek cukru. Tiež to, že náš elektronický 

odpad končí v Afrike, Číne alebo Indii - jeho 

spracovanie tam je lacnejšie.  

      Druhá výstava bola venovaná storočnici I.svetovej vojny so zreteľom na východné Slovensko      

 a volala sa Takí boli naši dedovia. Išlo o príbehy, fotografie, denníky či obrazy vojakov Košického kraja. 

Nechýbali ani zbrane, uniformy či vyznamenania. Zaujímavosťou bola námornícka blúza jedného z dvoch 

slovenských vojakov slúžiacich v námorníctve monarchie, či fotografie slovenského vojaka zachytávajúce 

posledného Habsburga na tróne, Karola I. na fronte alebo časť venovaná československým légiám. Obe 

výstavy odporúčame.        

 

                                                                                                                                                           

      Ešte len teraz skončil čas oddychu a prázdnin a deviataci sa už s elánom a veľkou chuťou pustili 

na túru. Hneď v tretí školský deň (4.9.2014) sa žiaci 9.A sa rozhodli prejsť veľmi pekným náučným 

chodníkom v Slánskych vrchoch. Tematicky je venovaný lesnému hospodárstvu a partizánom. Keďže si 

pripomíname 70. výročie SNP, viac sme sa sústredili práve na vojnovú tému. Panely nás informovali 

o partizánskej jednotke Čapajev a jej činnosti. Mohli sme vidieť a aj vstúpiť do partizánskej zemľanky 

a partizánskeho bunkra. Vystúpili sme tiež na partizánsku rozhľadňu, z ktorej sme videli krásny výhľad na 

okolité vrchy. Potom sme tento pekný deň ukončili na zmrzline v Hanušovciach nad Topľou, kde sme sa 

presúvali popod významnú technickú pamiatku - najdlhší železničný most postavený v oblúku nielen na 

Slovensku, ale aj v strednej Európe, ktorý meria takmer 400m. Klobúk dolu pred odvahou  i šikovnosťou 

našich dedov.   

                                                           Mgr. J. Čižmárik  
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      Úžasný a skvelý deň v škole si 5.12.2014 užili žiaci a aj návštevníci našej školy 

- bol predsa deň otvorených dverí.  

      Čakali sme rodičov, starých rodičov, známych a prišiel dokonca aj Mikuláš! Asi sme boli celý rok 

dobrí! Spolu s anjelikmi a čertmi rozdával balíčky, radosť a zábavu malým aj veľkým. Pre návštevníkov sme 

pripravili prehliadku školy, 

odborných učební, tried - 

moderne vybavených 

interaktívnymi tabuľami, 

počítačmi, tabletmi, hlasovacím zariadením, názornými učebnými pomôckami,.... V knižnici sa zase mohli 

vrátiť do minulosti - nádhernou výstavkou s vyše 200 exponátmi zo života našich rodín - ako sa varilo, 

stolovalo, obliekalo, pralo, čím sa platilo, ako 

vyzerali dôležité listiny, knihy, sobášne fotografie. 

Pri premietaní starých fotografií si dokonca 

spoznali niektorí svojich príbuzných. Veď všetky 

poklady na tejto výstavke sú vzácne originály          

z pôjdov a zbierok rodín našich žiakov. Na spodnej 

chodbe bola výstavka najlepších diel 

celoslovenskej súťaže Mikitova Terňa, ktorej prvý 

ročník sme usporiadali v spolupráci s našou 

obcou.  

      Na hornej chodbe sme sa chválili svojimi 

úspechmi prostredníctvom diplomov a pohárov z 

víťazstiev v športových súťažiach, premietaním 

záberov z akcií a súťaží, ale aj svojou šikovnosťou a kreativitou. Vyrábali sme tam na rôznych stanovištiach 

šperky, hodvábne šatky, ozdoby na okná, zdobili fľaše, sviečky a svietniky, vytvárali vianočné ozdoby, plietli 

vence a košíky z papiera - vyskúšať si a naučiť sa to mohol každý záujemca. Prehliadka končila v čajovni, kde 

boli šikovné dievčatá pripravené urobiť čerstvučkú kávičku a čaj ku koláčikom, ktoré sme tiež sami pripravili 

v cvičnej kuchynke. Hosťom sa celý čas venovala aj pani 

riaditeľka. Potešila nás radostná nálada všetkých zúčastnených, 

ich bohatá účasť a najmä slová pochvaly a uznania za to, čo tu 

spolu dokážeme. Kto nemohol prísť, môže si pozrieť aspoň 

fotografie.  

      PaedDr. A. Hrubovská 
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      Sýkorka veľká a Brhlík lesný, to sú 

obyvatelia našich búdok na náučnom chodníku, kde 

boli v piatok 5.12. 2014 žiaci navštevujúci ekologický 

krúžok spolu s ornitológom.  

Práve ten nám podľa hniezda vedel povedať, kto 

v lete búdku obýval. A nielen to. Hovoril tiež o tom, aké 

dôležité je búdky nielen vešať, ale aj čistiť. Robí sa to 

hlavne preto, aby v starom hniezde neprežili rôzne 

parazity, ktoré by v nasledujúcej hniezdnej sezóne 

zahubili ešte neoperené mláďatá. Okrem toho nám ešte povedal o tom, ako a čím v zime prikrmovať vtáky 

a stihli sme ešte vyvesiť aj jednu novú klátikovú búdku. Užitočne, náučne  a pekne sme prežili piatkové 

popoludnie, za čo patrí vďaka aj ornitológovi Petrovi Imrichovi.   

                                                                          (Mgr. J. Čižmárik) 

 

 

 

      Každoročne v jeseni sa v škole 

uskutoční výstavka jesenných plodov, aby sme si uvedomili, čo všetko nám príroda dáva a koľko 

vitamínov môžeme v rôznych plodoch nájsť.  

      Na minulotýždňovú výstavku jesenných plodov - krásnych a zdravých sme dňa 16.10. nadviazali 

oslavou Dňa výživy. Naozaj to bola oslava ako sa patrí! Skoro všetky triedy si pripravili ovocno-zeleninové 

pohostenie. Boli to misy plné dobrôt. Voňali a lahodili oku, veď 

všetci sa snažili vyhrať. Vidieť, že naši žiaci majú skvelé nápady, 

bohatú fantáziu a vedia, čo je dobré. Pozrite sa na tie "chutné" 

fotografie z akcie. A nechajte sa nimi inšpirovať aj doma, určite 

tam väčšinu takých dobrôt nájdete. Vitamíny teraz, na začiatku 

zimy, budeme potrebovať.    

                                                                          Mgr. A. Siváková 

                                       

Zo 

života 

školy 
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      Pomoc nie je len o slovách,  

ale má byť založená na skutkoch.  

      V pondelok 27.10.2014 sme nechceli o pomoci len rozprávať, hovoriť, kto nám sľúbil  

pomoc a ako ju budeme realizovať, ale prišli k nám hostia so skutočnou pomocou pre našu knižnicu,        

pre nás. Svoju pomoc priniesli v kabelkách, v taškách, ich pomoc k nám cestovala autobusom, prišla k nám 

peši z okolitých domov, docupkala k nám                

v batohoch našich žiakov.                                                                 

       Medzinárodný deň školských knižníc    

sa niesol v duchu pomoci celému spoločenstvu. 

Našim cieľom bolo pomôcť si radou, knihou, 

cudzojazyčnou či hudobnou literatúrou.  

Po úvodných slovách a krásnych tónoch 

klavírnej skladby od našej žiačky samotní hostia 

postupne odkrývali podstatu svojej pomoci nám. 

Predstavili knihy, ktorými chceli obohatiť školskú 

knižnicu. Hovorili o svojom vzťahu ku knihám 

všeobecne, no najmä o vzťahu k svojim darom. 

Knihy putovali rovno na policu a odtiaľ, dúfame,     

k mnohým našim žiakom. Niektorí hostia                   

z darovaných kníh prečítali úryvky, aby presvedčili 

všetkých, že ich dary stoja za prečítanie. Zaujímavé 

a vtipné bolo rozprávanie duchovného otca o biblii 

a jej rôznych podobách. Naša bývalá kolegyňa 

priniesla do knižnice knihu, ktorá bola a je jej 

srdcovou záležitosťou. Vyrástla na nej ona i jej deti   

i všetci susedia. Teraz sa rozhodla, že je čas sa od nej odpútať a posunúť ju ďalej medzi deti, aby jej príbeh 

stále ožíval pri ďalšom a ďalšom čítaní. Viacerí darcovia rozprávali deťom o svojom vzťahu ku knihám           

aj o tom, že sa ťažko vzdávajú svojich knižných klenotov, no dúfajú, že knihy naše deti obohatia. Od hostí 

odznela ponuka na darovanie kníh aj v budúcnosti. Najdôležitejším bodom bolo predstavenie novej 

internetovej stránky Spoločenstvo knihy, ktorá má slúžiť ako internetová knižinca. 

                                                         D. Tomášová 
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Naši malí spisovatelia vytvorili pre Mikuláša básne, aby ho pekne privítali, keď prišiel do tried 

rozdávať odmeny pre všetky dobré deti.  

 

Milý, milý Mikuláš, 

čo v tom vreci, čo tam máš? 

Celý rok som poslúchala, 

občas som aj vyvádzala. 

Veľkú radosť máme, 

keď sladkosti dostávame. 

 V. Anderková, 3. A 

 

 

 

Mikuláš, Mikuláš, priateľ náš starý, 

každý rok nosievaš do okien dary. 

Mikuláš, Mikuláš, ty veľký svätý, 

každý rok myslievaš na dobré deti. 

 

 V. Anderková, A. Štefanová, 3. A 

 

 

 

 

(Umelecký opis) 

Prečítajte si úryvky z prác našich siedmakov. Podaktorí sa pochlapili.  

 Milujem to, keď mi prvá vločka snehu sadne na nos a viem, že Vianoce sú za rohom. 

 V dedine sa začal zimný koncert so všetkými nástrojmi, hlavne so severným vetrom a dedkom Mrázikom, 

ktorí odejú dedinu do bieleho kabáta. Snehové vločky sedia na konároch a odhaľujú každú krivku stromu. 

Ten je odetý v bielom rúchu a tróni nad bielymi čiapkami domov. 

                G. Halčišáková, 7. A 

 Nádherný je pohľad na zasnežené kopce a lesy. Len tak zistím, že sa blížia Vianoce. Bez tých krás by zima 

nebola taká okúzľujúca. 

 Keď dedina sedí učupená v tieni zasnežených kopcov a spí pod mäkkou snehovou perinou, vtedy sa mi 

zdá, že je krajšia ako kedykoľvek predtým. Veľmi rada sa na ňu pozerám. Fascinuje ma tá krása zamrznutých 
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riek a jazier, keď mráz zaklína hladiny na lesknúce sa zrkadlo. Jazerá ani v noci nie sú smutné, lebo deti im na 

nich nechali mnoho krásnych vyrytých ornamentov. 

                                            S. Bačová, 7. A 

 

Milujem, keď si ľahnem do snehovej perina a tá krásne zavrzgá a zrazu sa cítim ako doma. 

 Dedina tróni na kopci, z ktorého vidí každú vločku, ktorá ligotavo svieti, padá na zem. Tíško leží a svet je 

zas o jednu vločku krajší. Všetko spí a oddychuje v zasneženom kráľovstve, kde vládne chladný kráľ 

a studená kráľovná. Tí v svojich rukách pevne zvierajú žezlo zimy. Cencúle im padajú rovno k nohám ako 

poddaní. Mráz zmenil všetky rieky na ľad, stromy majú na sebe biele košele.  

                                         T. Konečná, 7. A 

 

Kde bolo, tam bolo, v jednu zimu napadalo najviac snehu, ako som kedy videl. Bol to znak začínajúcej 

zimy a prichádzajúcich Vianoc. 

Dedina sa z noci do rána zmenila na bielu kráľovnú. Spí prikrytá snehom jemným ako závoj. Stromy sú 

v zime najkrajšie, zmenili svoje oblečenie. Snehové vločky tancujú vo vetre . Pomaly prikryli každý konárik.  

                                     M. Bašista, 7. A  

 

  

 

      Je to poľský dirigent a skladateľ. Jeho koncert sa 

uskutočnil 8.11.2014 v Steel Aréne v Košiciach so začiatkom  

o 19:00.  

 Na koncert sme sa vybrali s pani učiteľkou 

Baluchovou, pretože tak ako ona aj my sme  jeho fanúšičky . Šli 

sme autom (pani učiteľky Baluchovej) . Hneď po príchode sme  trpezlivo hľadali svoje miesta. Po dlhom 

snažení sa nám to konečne podarilo. Netrpezlivo sme čakali, kedy to začne. Na začiatku nás privítal Ján 

Fígeľ. Potom prišiel ten, kvôli ktorému sme merali dlhú cestu, samotný  Piotr Rubik. Privítal nás a konečne 

sme sa v šere arény mohli pohrúžiť do nádherných melódií. Hovoril tam slovensko-poľsko-anglicky :D. 



 

 12 

Povedal,  že nám predstaví  svoje najväčšie hity. Mal tam najznámejších poľských spevákov a  speváčky,      

aj napriek tomu nám jednu pieseň zahral a zaspieval sám. Išlo o duet. Jeho pesničky boli krásne. Ku koncu 

sa uskutočnili veľké „súkromné“ zásnuby priamo na pódiu.  

 Ťažko sa nám odchádzalo, lebo to bolo veľmi príjemné. Koncert trval približne dve a pol hodiny. 

Stretli sme sa tam aj s pánom učiteľom Palkom. Odchádzali sme spokojné a usmievavé. Dúfame, že 

takýchto koncertov bude viac . Jeho pesničky nájdete aj na youtube.  

                                                        dievčatá z 8.A  

 

 

 

Najlepší a najsnaživejší 

žiaci športových krúžkov 

boli v sobotu 15.11. na 

volejbale.  

V prešovskej hale sme 

videli zápas extraligy mužov 

proti Košiciam, v ktorom naši 

volejbalisti s  prehľadom 

vyhrali 3:0. Okrem dobrého 

volejbalu sa nám dostalo aj 

veľmi príjemného a  štedrého 

prijatia zo strany organizátorov. Od voľných vstupeniek cez cukríky a pukance až po fotku s hráčmi. Srdečne 

ďakujeme.  

Tiež ďakujeme aj našej škole, ktorá sponzorovala časť cestovných nákladov, tú väčšiu si žiaci platili 

sami.     

                                                                                                                                                            Mgr.J.Čižmárik 

 

 

.              
Čo je obzor? 
Keď stojím na kopci, neuvidím všetko, ale keď na lietadle, tak uvidím viac všetko. 

 

Čo je mapa? 
Mapa nás dovezie, kam chceme. To je ako navigácia, ale mapa je plagát. 

 


